

套

黄廷付

柳树林是我的高中同学。我们那时是在一个封闭式的学校读书。每天晚自习后,都快十点了,刚回到五楼的寝室,柳树林就笑嘻嘻地问同学们要不要买零食。被他这一问,同学们倒真觉得有点饿了。这个说:“我要买面包。”那个也说:“我要买方便面。”柳树林接过同学们手里的钱飞快地往楼下跑去。

柳树林自告奋勇为同学们跑腿,而且他从不需要用笔记下来谁买了,大家只要说一遍,他就全装在脑袋里了。他从五楼跑到一楼小卖部,再回到寝室时,手里已经提着很多零食了,也不过十多分钟时间。同学们开心地

从柳树林手里接过零食,不忘冲着柳树林说声谢谢。柳树林摆摆手,都是自家兄弟,不用客气,明儿我继续为大家服务。

时间久了,有的同学不免觉得纳闷,这柳树林图啥呢?难道是为了锻炼身体?不过纳闷归纳闷,大家还是一如既往地让他帮着跑腿,毕竟大家都懒嘛。直到临毕业前,柳树林突然退学了。他说:“反正我也考不上大学,我准备先去学个技术,等以后有钱了,就开个超市,到时候大家可以来捧场啊。”

柳树林退学没几天,学校里的小卖部和小食堂便传出消息,说柳树林欠他每家都有上千元。我们这才知道,原来柳树林并没有用我们每次给他的钱买东西,那些零食大都是他赊来的,而那些钱大部分都被他拿去外面的游戏机室,打游戏去了。

后来,人间蒸发了十年的柳树林突然出现在我们的毕业十周年聚会上,而且摇身一变成了柳总。他说他在省城开了一家大超市,而且豪气冲天地说要请客,还说这家酒店是他朋友开的,大家以后如果来,提他的名字,就可以免单了。同学们看了看柳树林,心照不宣地笑笑:“还是AA制吧,钱你拿着去买单。”柳树林听出了同学们的言外之意,也不好意思地笑笑。那段时间,柳树林隔三差五地就约几个同学出来,不是唱歌,就是喝茶,慢慢地,大家都相信柳树林真的发了。

没过多长时间,柳树林突然给我打电话,说要带我一起发财,让我投资二十万,说到年底至少能翻一番。凭着他的巧舌如簧,我真的相信了,回去就要取钱。结果刚好遇到小舅子买房,来借钱,就没投资上。为此,我每次想到等过年二十万就能翻一番,心里便不是个滋味,暗暗埋怨小舅子。

去年春节的时候,几个同学在一起小聚。不知道是谁提到柳树林,旁边就有人说:“最近打他的电话总是关机,我在他那投资了三十万呢,准备开春就买房的,别是有啥事吧?”另一个同学放下酒杯站起来,掏出电话,拨了一串数字,一会儿,手机里传来女声标准的普通话:“对不起,您拨打的号码已停机。”

那个同学一屁股坐下来,“狗X的柳树林,我不会让你再消失十年的。”

随便看看

董川北

窗外烈日炎炎,室内清凉如秋。

午后来逛商场的人并不多,正是导购员比较放松的时间。

“外面的太阳真毒,还是我们商场里凉快呀!”佳玉对搭档小霞说。两人一个负责男装区,一个负责女装区。

“喂,你看见没?”佳玉向不远处扬了扬下巴,低声说,“那个人一直在我们这里转悠,我问他要买衣服还是裤子,他说随便看看……”

小霞撇了一眼,回过头不屑地说:“你是说那个老头吗?一小时前,我就看到他了,但没搭理他。什么叫随便看看?你看他像是买衣服的人吗?贼眉鼠眼,小偷一般。”

“我觉得那人可能是这里有问题!”佳玉指了指自己的头,紧张兮兮地对小霞咬耳朵,“哪里才一小时啊?两个小时前他就来了!一个人从东看到西,从前走到后,转了好几个来回了,却一直两手空空。”

小霞笑了笑,说:“你真笨!刚才你还说外面太阳好毒。什么叫随便看看?就是来蹭凉快的。现在的老头老妇们都节约,家里舍不得开空调……”

“唉,我说你怎么还没走啊?”

大爷修眼镜

黄志伟

上个星期,一个大爷着急地找到我的眼镜店来,大着嗓门说:“师傅,帮我看看眼镜吧,前几天还好好的,咋今天就觉得镜片快要掉了呢?”

我接过眼镜,发现是镜框少了一颗螺丝,我就找了个螺丝很快给拧上了。大爷接过眼镜,问我多少钱,我说一个小螺丝就不收费了,大爷喜笑颜开地走了。

过了几天,那位大爷又匆匆找到我,说:“师傅,帮我看看这副眼镜吧,都看不清了,是不是眼镜坏了啊?”

我接过眼镜,发现是眼镜的

两人正猜测着,被收银员小敏的声音打断了。

“我就随便看看,你忙你的。”老人像一个犯错的孩子,声音低垂。

“有什么好看的?你都看两个小时了!”小敏眉毛都竖了起来。

“你别管我,你过去工作。大老远跑来,我就想看看,替你妈妈也看看!”老人的泪水已经淌了出来,顺着沟壑般的皱纹往下落,“闺女,你天天说忙,半年没回家了……我跟你妈真的很想你啊……”



作者简介

董川北,湖北省作协会员,中国微型小说学会会员。微型小说散见于《中国中学生报》《检察日报》《今晚报》《羊城晚报》《骏马》《金山》《故事会》《小说月报》《小说选刊》《小小说大世界》等数百家报刊。

镜片脏了,我对镜片进行清洗。大爷戴上后,高兴地叫开了,“好清晰,师傅的手艺真好。”然后问我多少钱,我还是没有收他的钱,他高兴地哼着曲儿走了。

今天上午,天上下起了大雨,街上异常冷清。我刚开店,就远远看见那位大爷朝我这儿跑了过来。

见他全身被雨水淋湿了,我关切地问:“大爷,是不是眼镜又出问题了?”

大爷摇头像拨浪鼓。

我说:“大爷,虽然你的眼镜不是在我这买的,但我一定会给你修好的,请你放心。”

大爷不好意思地笑了笑,解释道:“小伙子,你误会了!我这次不是来修眼镜的。”

“不是来修眼镜的,那你来这干嘛呀?”我不解地追问。

“这个嘛……”大爷欲言又止。

这时,女友阿花突然进来了。阿花瞄了一眼大爷,一脸羞答答地看着我,说:“这是我爸,为了咱们的婚事,他专门对你进行了考核,现在你通过了我爸的考核了。”

“他们刚来时,整天就闷在家里,也不出去走走,这样对身体肯定不好。我就想让他们每天出去走走,拿快递就成了首选……”

“小琴,你真好!”王强感动地将李琴拥入怀中。

“小琴,你真好!”王强感动地将李琴拥入怀中。

“小琴,你真好!”王强感动地将李琴拥入怀中。

“小琴,你真好!”王强感动地将李琴拥入怀中。

“小琴,你真好!”王强感动地将李琴拥入怀中。

“小琴,你真好!”王强感动地将李琴拥入怀中。

“小琴,你真好!”王强感动地将李琴拥入怀中。

“小琴,你真好!”王强感动地将李琴拥入怀中。

上半年株洲GDP1604.5亿元 增幅全省第一

城乡居民人均可支配收入22212元,同比增长11.3%

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘芳 通讯员/左昌平)7月21日,市统计局发布株洲市上半年经济运行“成绩单”,根据地区生产总值统一核算结果,上半年,全市地区生产总值1604.5亿元,同比增长13.1%,居全省首位,两年平均增长6.8%。



株洲上半年经济运行部分数据



全市GDP同比增长13.1%,两年平均增长6.8%,均居全省第1位。



规模工业增加值同比增长18.5%,居全省第2位。



规模以上服务业营业收入同比增长43.1%(错月指标),居全省第2位。



高新技术产业增加值增长25.7%,居全省第3位。

制图/胡兴鑫



经济继续恢复增长,工业强劲复苏



今年以来,全市经济运行呈现高开稳走、稳中显好态势。

农业生产保持稳定。上半年,全市农林牧渔业增加值同比增长7.8%。工业生产持续增长。上半年,规模工业增加值增长18.5%,居全省第2位,两年平均增长9.3%。服务业稳中向好。1月至5月,规模以上服务业企业实现营业收入160.6亿元,增长43.1%,居全省第2位。

我市加大产业项目建设力度,深入开展营商环境服务,工业经济呈现强劲复苏的良好态势,“三高四新”战略稳步推进。

从先进制造业看,上半年,规模以上制造业增加值增长19.4%,高于规模工业增速0.9个百分点;计算机、通信和其他电子设备制造业增速达到20.8%。铁路机车、电子计算机整机、工业机器人等产品产量分别增长37.5%、139.5%和155.6%。

从科技创新看,上半年,高新技术产业实现增加值420.36亿元,增长25.7%。其中,新材料技术和先进制造与自动化两大主导产业分别增长28.6%和17.6%。

从对外开放看,上半年,全市实现进出口总额89.8亿元,增长17.6%。其中,出口总额67.7亿元,增长42.9%,增速排名全省第6位,较去年同期前移6位。



运行质量有所提升,市场活力持续释放



看财税质量,上半年,全市实现地方一般公共预算收入108.7亿元,同比增长12.5%;地方税收收入66.8亿元,同比增长25.7%,高于全省0.8个百分点;地方税收占地方一般公共预算收入比重为61.4%,同比提升6.5个百分点。全市30家重点税源企业有16家入库

税收实现两位数以上增长。

看企业效益,1月至5月,全市规模以上工业企业营业收入增长37.3%,两年平均增长12.5%;利润总额同比增长113.2%,两年平均增长20.1%;营业收入利润率6.47%,同比提高2.13个百分点。1月至5月,规模以上服务业企业

利润总额同比增长26.2%。

看新主体,上半年,全市新增登记市场主体2.38万家,同比增加0.4万家,较一季度增加1.3万家,其中法人企业0.7万家,同比增加0.14万家,较一季度增加0.6万家。新增“四上”企业106家,较去年同期增加4家。



居民“钱袋子”更鼓了,消费持续活跃



生产供给体系稳定,商品服务供应充足,保障了民生基本诉求,物价水平温和上涨,上半年居民消费价格微涨0.2%,涨幅较去年同期回落3.3个百分点。

经济活跃度加快回温,也让劳动力市场“吃下定心丸”。上半年,全市新增城镇

就业人口2.95万人,完成全年目标任务的56.8%。

居民收入平稳增长。全市城乡居民人均可支配收入22212元,同比增长11.3%。其中,城镇居民人均可支配收入26480元,同比增长10.2%;农村居民人均可支配收入14821元,同比增长14.3%。“钱袋子”鼓了,消费也持续活跃。上半年,社会消费品零售总额567.8亿元,增长25.8%,两年平均增长8.4%。全市网上网下零售额增长58.6%,高于社会消费品零售总额增速32.8个百分点。

产业协同再提速 长株潭三地力推 10大产业集群建设

本报讯(株洲晚报融媒体记者/高晓燕)签署多项协议,共谋深度合作。7月22日上午,推进长株潭产业(先进制造业)协同发展第二次联席会议在株洲召开。

本次会议,长株潭三市工信局负责人及企联(企协)负责人共同签署了《全面推进长株潭产业(先进制造业)协同发展实施方案》《第一批长株潭名优工业产品互认协议》《长株潭企联协商合作框架协议》。

根据《全面推进长株潭产业(先进制造业)协同发展实施方案》,三市工信局将围绕先进制造业产业集群建设、园区发展、共性技术服务共享、产业链供应链协作、跨区域中小企业公共服务等方面开展深度合作,重点打造工程机械、轨道交通、航空航天、先进储能材料、先进硬质合金材料、功率半导体、先进电传动及风电装备(电机电磁驱动)、高分子新材料、生物医药(含高端医疗装备)、金属材料10大先进制造业产业集群,共同推动三市制造业迈向新阶段。

以《长株潭企联协商合作框架协议》为开端,长株潭三市企联(企协)将本着“优势互补、资源共享、协同创新、融合发展、实现共赢”的合作理念,共同建立产业优先配套、互访考察交流、信息通报共享等合作机制,形成推动制造业高质量发展的强大合力。

长株潭三市的产业各具优势和特色,产业互补性非常强,推动三市产业协同发展前景广阔,空间巨大。

作为新一线城市,长沙科教资源丰富,创新实力强劲,在工程机械、电子信息等领域拥有绝对优势;株洲在轨道交通、航空装备等领域拥有较好优势;湘潭在海工装备、先进钢材等领域基础厚实。

近年来,三市工信部门开展了一系列务实合作,推动三市先进制造业产品互认、园区互动、集群互连、服务互通,以先进制造业为核心的产业协同发展格局初具雏形。

“长株潭三市的产业协同可以在产业链配套、原材料供需、新产品推广、零部件采购等方面进行深入合作,还可以在创新平台共建、创新资源共享、共性技术攻关等方面进行协同。”株洲市工信局副局长高翔说。

当日,与会各方还开展了“聚力新高地 打造新标杆”走进株洲动力之都活动,参会的百余名企业代表先后走进株洲千金药业、动力谷展示中心参观,探寻长株潭先进制造业产业协同密码。